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 1400تحلیل کنکور ریاضی 

 مدیر دپارتمان ادبیات ماز  _دکتر وسکری 

 

 2گزینه     1سوال  

 کوی، کوچه، محله  برزن:وقت، هنگام //   اوان:روش، نوع //  نمط:کلید //  مفتاح:

 

 4گزینه     2سوال  

 حرکت و تندرو کند، خوشآنچه باشتاب اما نرم و روان حرکت می راهوار:

 پذیرایی عمومی، شرفیابی همگانی  بار عام:

 انکارکننده، ناباور  منکرِ:

 نافرمانی، گناه و معصیت عصیان:

 مفتون، شیفته، مجذوب  مسحور:

 درشت و بدقواره  یغور:

 دهد!( رفت و آمد   )نکته: معاشرت نیز معنی رفت و آمد می اختلاف:

 آب دهان، بزاق  خدو:

 سست و ناتوان، آزرده ملول:

 دید، توان بینایی  سو:

 قلعه، دژ  ارک:



 

 

 

 4گزینه     3سوال 

 صلاح و درست  صواب:

 وابسته، پیوسته، مرتبط  بازبسته:

 تخت پادشاهی، اورنگ  سریر:

 لازم، ضروری، انچه خداوند بر بندگانش واجب کرده است.  فرض:

 خشمگین، غضبناک  شرزه: 

 باشد، پیچ و شکن چرخ و پیچ که در طناب و کمند و زلف می تاب:

 سرپوش، روسری  معجر:

 خشمگین و قهرآلود  ارغند:

 

 2گزینه     4سوال 

    معونت -2،     تتبع -1

 

 1گزینه        5سوال  

 با متن سازگاری ندارد .  به معنای فریب و مکر  غدربه معنای ارزش به این صورت صحیح است و  قدر

 

 3گزینه     6سوال  

 این صورت صحیح است.  گرفتهمعنای خو به مألوف



 

 

 

 3گزینه     7سوال 

 ابو سعید ابوالخیربیت الف = 

 مولانا بیت د =

 1گزینه     8سوال 

 ندارد  ایهام // جناس( جمال و جلال = 1

 استعاره  // چهره گلستان = مجاز( دو هفته = 2

 تشبیه چراغ دل =  // استعاره ( رخ بدخشان = 3

 تشبیه  // ابر احسان = جناسه و به = ( ب4ِ

 

 3گزینه      9سوال  

 استعاره از عشق  = راه  // تشبیهشیر مانند روباه =   _  تشبیه( بادیه عشق = 1

 تشبیه جبین = زهره ،رخوش، ماهشاه (2

// شکر و   مکنیه استعارهطوطی واله باشد =  //تشبیه // طبع مانند طوطی =  تشبیه( طبع مانند بلبل = 3

 سه استعاره داریم //  استعاره از لب دوستبادام = 

 تشبیه نداریم ( 4

 

 2گزینه      10سوال  

 ندارد  جناسندارد //  ایهام( 1



 

 

// شیرینی لب  تضادتلخ و شکر =   //کنایه تلخ شدن کام =  //ای تشبیه درون واژهخنده مانند شکر = ( 2

 اغراقیار از شکر بیشتر است = 

 استعاره از معشوق ندارد // خسرو =  حسن تعلیل( 3

 ! شود دیده می ایهام تناسب چندین  مورد ) خسرو ، شکر ، شیرین(  هکبل ندارد ایهام (4

 

 1گزینه       11سوال  

استعاره از  // شکر =  یار لباستعاره از // پسته =  استعاره از لب// لعل =  استعاره از بوسهقل = ( ن1ُ

 سخن

 . ندارد استعاره( 2

  استعاره // گل = از وطن استعاره// باغ =  استعاره مکنیهنسیم سحرخیز = ( 3

 استعاره مکنیه =  گوش زهره //استعاره مکنیه =  ناله چنگ (4

 

 4گزینه     12سوال  

 های اضافی ترکیبمعنای راستی =    _خون تو  _دوام جهان   _ضامن دوام  _( عزم تو 1

 ترکیب وصفی // غبطۀ بزرگ =  های اضافیترکیب=  غبطه زندگانی _مرگت    _( مرگ تو 2

 های اضافی ترکیب=  سرم _ فراز سر  _خیمه خود   _کله خود  _زین خود    _( پشت زین 3

 های وصفی ترکیببشریت رهگذار =  _// هر عاشق  های اضافیترکیبتشنۀ شهادت = _  گذرگه تاریخ   (4

 

 

 



 

 

 2گزینه    13سوال  

 بیت صورت سوال دارای پنج جمله است. 

 خدا نگه دارد   //ز دست بنده چه خیزد  // چه گفت  //دلم نگاهدار  //چو گفتمش 

 من هم به خلافش دل پرکین دارم   //گفت  //مهر فروغی به تو روزافزون است  //گفتمش :  چهار جمله( 1

 خواب کجا   //صبوری کدام  //قرار چیست   // ای دوست  // طمع مدار  :پنج جمله( 2

 که غم بیش و کم نداشت  // آری نداشت غم   //: هرگز دلم برای کم و بیش غم نداشت  سه جمله( 3

 آنک امام ما علم بگرفته بر دوش  //و بشنو بانگ چاووش  //برخیز   // جانان من : چهار جمله( 4

 

 2  گزینه     14سوال  

 مسند است.  «مرداد » )ش( مفعول و نقش  (1

    سه وابسته پسینسردی ما = گرمی ما، دم( تیغ جفا، دل2

 سردی گرمی و دمتضاد = دل //( صد و سد = هم آوا 3

 = تا  وابسته ساز//  پایه سازمه( و = 4

 

 2گزینه       15سوال  

1 ) 

 )فعل( نیست.  )نهاد(محرم اسرار عشق  )نهاد( جانشمصراع »الف« :  

 )فعل( است.  )مسند(متناسب به هم  )نهاد(حرکاتش مصراع » ج« :  

 . پس مسندپذیر نیست. است«  وجود داشتن »در معنی  « است در مصراع های » ب« و »د«  فعل »



 

 

 

 1گزینه      16سوال  

 ، منادا محذوف است «ای»بعد از  (1

 )مفعول( مشک   مسند()رشحه    )مسند(در جوش و خروش    )نهاد(به کع

 

 3گزینه      17سوال  

 است.   «  حقیقت نگری» مفهوم بیت «  3در گزینۀ »

 

 2گزینه       18سوال  

 . واقع شده است بسته به  چیزی است که در آنارزش    :ربیمفهوم عبارت ع

 . شودوح دیده میاین مفهوم در بیت گزینه دو به وض

  برای انگشتر این این انگشتر است که به  انگشت عزت می دهد نه  انگشت به انگشتر .  (2مفهوم گزینه  

که در انگشت کوچک باشد عیب محسوب نمی شود زیرا هر انگشتی که دارای انگشتر باشد دارای فضیلت  

 است.  ) فضیلت از انگشتر است نه از انگشت( 

 

 3گزینه     19سوال  

 . شود. ضد این مفهوم در گزینه سه دیده میتلاش و حرکت دلالت داردمفهوم صورت سوال بر سعی و 

وقتی که با تلاش و کوشش کاری از پیش نرفت، بهتر است که از سعی و   !ای صائب مفهوم بیت گزینه سه:

 . یتلاش دست بردار

 



 

 

 1گزینه          20سوال  

 . گیری استع ندارد. در مفهوم عزلت و گوشه ضاشاره ای به توا « 1گزینۀ »

 . دهندتواضع را نشان می سایر گزینه ها  ابیات

 

 

   4گزینه         21سوال  

ها را  ها و دشواریختیس، تواند با ملایمت این که انسان می ت صورت سوال مدارا و نرمی است .مفهوم بی

 « می باشد . 4مفهوم مشترک  عبارت صورت سوال و بیت گزینۀ »هموار سازد  

 شک میتواند پاسخ سوال باشد چون به نرمی و مدارا اشاره دارد. نیز بی « 1»البته گزینه 

 : بررسی سایر ابیات

 ( شرمندگی 2

 مندان ( بی رحمی قدرت3

 

 2گزینه       22سوال  

سفارش به ترک دنیا و    بیت جدر ستایش وطن دوستی است و در نکوهش قدرت است اما در بیت الف 

به جانبازی در راه وطن   بیت دند. دارای یک مفهوم هست بیت الف و ببه آن شده است ) عدم دلبستگی

 اشد.(  باشاره دارد و بهترین پاسخ گزینه دو می

در معنی میهن و زادگاه به کار نرفته بلکه  بیت جبه نظر می رسد این سوال خالی از ایراد نباشد. وطن در   

 ندارد.  بیت الفتقابل چندانی با بیت ج  ن در معنی سکنی گزیدن و اقامت کردن است . از این حیثوط

 



 

 

 

 1گزینه          23سوال  

گزینه  ابیات  « . این مفهوم در   .گرددیبازخورد اعمال ما به ما باز م : »   مفهوم ضرب المثل صورت سوال

 . دیده می شود   4و  3و  2های 

 این اشاره دارد، خوشبخت کسی است که بمیرد و از او آثار نیک بر جای بماند. به   1بیت گزینه در 

 

 3گزینه        24سوال  

 . دیده می شود 4و 2و  1های بیتخدا به هر کس هر چه لایق بوده داده این مفهوم در 

 

 

 4گزینه       25سوال  

بار  عزت باشد بر زندگی ذلتراه با مفهوم بیت صورت سوال ترجیح عزت بر ذلت است و مرگ که هم

 شود.  به روشنی دیده می 4بیت گزینه این مفهوم در  .ارجحیت دارد 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 1400تحلیل کلی آزمون: گروه  ریاضی  

 

 : املا و تاریخ ادبیات و  لغت

 شود.سوالات دشوار و چالشی دیده نمی املا  و لغتدر بخش 

 گردد. سوالات دشوار سالهای اخیر محسوب میآزمون همچنان از  تاریخ ادبیاتسوال 

 : ادبی آرایه 

گردد و  برعکس سوالات سال قبل چندان سخت و چالشی محسوب نمی های ادبیآرایهسوالات بخش 

 تواند به راحتی به سه سوال از چهار سوال پاسخ دهد. آموز متوسط میدانش

 دستور: 

 برانگیز نبودند. سوالات دستور این آزمون هم چندان سخت و چالش 

های وابسته، های قبل از مباحثی همچون وابستهدر این بخش ما شاهد سوالات دشواری که در سال

 الگوهای جمله، حذف فعل و ساختمان واژه طراحی میشد نبودیم. 

 :  قرابت

ها چندان چالش برانگیز نبود.شاید تعداد سوالات سوالات قرابت آزمون هم مثل سوالات سایر بخش

سخت و دشوار  به عدد دو هم نرسد . انتخاب ابیاتی از کتاب درسی که  به شدت در پیکرۀ سوال نافرم  

 بل بود .  به نظر می رسید از تفاوت های سوالات  امسال گروه ریاضی با سوالات کنکور سال های ق 

 برای همۀ دانش آموزان  عزیز و داوطلبان  گرامی گروه  ریاضی آرزوی موفقیت می کنم .   

   

 بود! تر تر و روان وه ریاضی از گروه هنر بسیار سادهموع سوالات گردر مج


